
ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 
Niederschrift 

 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

 Donnerstag, 26.02.2022 
im Gemeindehaus Ravengiersburg 

 
Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     21.58 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Matthias Mohr 

Peter Oberst 
Uwe Blecking 
Stefan Wust 
Bert Bullerschen  
Christian Forster 
Torsten Sehn 
 
 
Entschuldigt: 
Sonja Bos 
 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 11.12.2024 

3. Beratung und Beschlussfassung Bauantrag  

4. Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung Stromvertrag für die Liefer-
jahre 2026 bis 2028  

5. Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung für die Baumkontrollen 
durch die VG Simmern-Rheinböllen  

6. Beratung und Beschlussfassung Baumaßnahme an der Brücke am Biotop in der 
Gartenbach  

7. Beratung und Beschlussfassung Umrüstung Dorfbeleuchtung auf LED  
 

8. Bericht zur sozialen Situation (Seniorenbeauftragte)  
9. Bericht zur sozialen Situation (Jugend- und Familienbeauftragter)  
10. Beratung und Beschlussfassung Änderung des Strompreises bei Vermietung des 

Gemeindehauses 
11. Neu aufgenommen: DGUV- Bündelausschreibung  
12. Verschiedenes 

 

 

TOP1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 



TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 11.12.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 3. Beratung und Beschlussfassung Bauantrag 

Peter Oberst rückt bei der Behandlung dieses TOPs vom Tisch ab und beteiligt sich nicht 
an der Abstimmung. 

Dem Gemeinderat wird ein Bauantrag für die Erweiterung eines Wohnhauses Flur 5, Flur-
stück 126/23 in der Ortsgemeinde Ravengiersburg vorgelegt. Der Gemeinderat beschließt, 
zu dem Bauantrag keine Einwände zu erheben. 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  7 

 einstimmig beschlossen 

7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 4. Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung Stromvertrag für die Lie-
ferjahre 2026 bis 2028 

Der Gemeinderat berät über die Strombeschaffung für die Jahre 2026, 2027, 2028.  

Es wird über die strukturierte Beschaffung abgestimmt mit der Angebotsquelle über  

1. Ökostrom ohne Neuanlagenquote: 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 

6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen 

2. Ökostrom mit 33% Neuanlagenquote 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 

2 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 6 Enthaltung 

Damit wird die strukturierte Beschaffung mit Ökostrom ohne Neuanlagenquote beschlos-
sen. 

TOP 5. Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung für die Baumkontrollen 
durch die VG Simmern-Rheinböllen  

Der Gemeinderat berät über die Beteiligung der Ortsgemeinde an der Bündelausschrei-
bung für die Baumkontrollen durch die VG Simmern-Rheinböllen. 



Der Ortsbürgermeister stellt die Frage zur Beteiligung zur Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
5 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen 

 

TOP 6. Beratung und Beschlussfassung Baumaßnahme an der Brücke am Biotop in der 
Gartenbach 

Der Gemeinderat berät über die geschotterten Randstreifen zwischen dem Mauerwerk 
Gartenbachbrücke und der darüber führenden Teerstraße. Der Gemeinderat stimmt dar-
über ab, den Bürgermeister zu bevollmächtigen, im Kostenrahmen bis zu 1.000 € die 
Randstreifen mit Teer zu befestigen, um das Brückenmauerwerk zu schützen. 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 7. Beratung und Beschlussfassung Umrüstung Dorfbeleuchtung auf LED 

Da noch nicht alle Angebote vorliegen, wird ein Beschluss vertagt. 
 

TOP 8. Bericht zur sozialen Situation (Seniorenbeauftragte) 

Der Ortsbürgermeister verliest die Zahl der Bürger in verschiedenen Altersstufen sowie 
zu den Aktivitäten der Seniorenbeauftragten. 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht so zur Kenntnis. 

TOP 9. Bericht zur sozialen Situation (Jugend- und Familienbeauftragter) 

Der Jugend- und Familienbeauftrage berichtet über die Altersstruktur und die Aktivitäten 
der Dorfjugend im Jahr 2024. 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. 

 

TOP 10: Beratung und Beschlussfassung Änderung des Strompreises bei Vermietung 
des Gemeindehauses 

Der Gemeinderat berät über die Höhe des Arbeitspreises Strom pro kWh bei Vermietung 
des Gemeindehauses. 

Der Gemeinderat stimmt über eine Anhebung des Preises pro Kilowattstunde auf 0,52 € 
ab: 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

 



TOP 11: DGUV V3-Bündel-Ausschreibung der Prüfung der Elektro-Geräte 

Der Gemeinderat berät über die Teilnahme der Ortsgemeinde an der DGUV V3-Bündel-
Ausschreibung der Prüfung der Elektro-Geräte in den Räumen der Ortsgemeinde. 

Über die Teilnahme wird abgestimmt. 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 12: Verschiedenes 

a) Umwelttag soll am 29.3.2025 durchgeführt werden. 
b) Eine Lösung für den Standort des Maibaums wird gesucht. Vorübergehend könnte 

der Baum neben der Feuerstelle aufgestellt werden. 
c) Für die Reparatur der Stützmauer der Umfahrung des Domes wurde das Amt für 

Denkmalschutz eingebunden und es wurde eine Anfrage auf Fördertöpfe gestellt. 
d) Eine Befestigung des Weges zum Haus Monika am Kalkofen durch einen Mitbür-

ger auf private Kosten wird überlegt. 
e) Es wird die Nutzung des Barraums im Keller des GH als Sitzungssaal angeregt. 
f) Der Spülboy an der Theke im Gemeindehaus müsste erneuert werden. 

 

Ravengiersburg, 26.02.2025 
 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Peter Oberst   Bert Bullerschen 
Ortsbürgermeister  (1. Beigeordneter)  Protokollant (2. Beigeordneter) 


